
PROTOKÓŁ  nr XVI/08
z przebiegu sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie

z dnia 27 listopada 2008 roku

Sesja  odbyła  się  dnia  27  listopada  2008  roku  w  sali  narad  Urzędu  Gminy  w  Kijewie 
Królewskim. 
Trwała od godziny 12:30 do godz. 15:00 , na ogólny stan 15 w sesji udział wzięło 13 radnych.
Nieobecni: radny Kazimierak Stanisław i radny Reiwer Bronisław.

Spoza składu Rady Gminy udział brali:
1. Mieczysław Misiaszek - Wójt Gminy Kijewo Królewskie
2. Dorota Bukowska - Sekretarz Gminy Kijewo Królewskie
2. Maria Lipińska - Skarbnik Gminy Kijewo Królewskie
3. Edward Rączka - radca prawny
4. Sołtysi z terenu gminy Kijewo Królewskie
                                                                                                                               
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XVI sesji.

2.Przyjęcie porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

3.Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.
                                                                                   
4. Podjęcie uchwał podatkowych dla gminy Kijewo Królewskie na rok 2009:
     -   w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
     -   w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego,
     -   w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
     -   w sprawie opłaty od posiadania psów.

5. Określenie wartości nieruchomości  (działka nr 53/13)  w miejscowości Bągart.

6. Przerwa w obradach.

7. Wspólne zadania na drogach powiatowych w 2009 roku.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/72/07 Rady Gminy Kijewo Królewskie 
     w sprawie uchwalenia budżetu gminy  na rok 2008.

9.  Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.

10.  Wolne wnioski i zapytania.

11.  Zakończenie XVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.



Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Otwarcia XVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie dokonał Przewodniczący Rady Gminy 
Pan Roman Grzyb. Powitał radnych, władze gminy i sołtysów. 

Na podstawie  przedłożonej  listy  obecności  stwierdził  prawomocność  obrad:  na  ustawowy 
skład 15 radnych - obecnych na sesji było 13 radnych, wobec czego Rada była władna do 
podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Punkt 2. 
Przewodniczący  obrad,  przedstawił  zaproponowany  porządek  XVI  sesji,  zapytał  czy  są 
uwagi do programu sesji.
Zmian nie zgłoszono, porządek sesji został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Do protokołu z ostatniej sesji, która odbyła się 21 października 2008 roku radni uwag nie 
wnieśli.  Protokół  z  przebiegu  XV  sesji  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  został  przyjęty 
jednogłośnie.

Punkt 4.
Podjęcie uchwał podatkowych na 2009 rok:
a) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości:
- projekt uchwały odczytała Pani Maria Lipińska - skarbnik gminy.
Stałe komisje pozytywnie zaopiniowały stawki podatku od nieruchomości na 2009r.
W  związku  z  brakiem  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  uchwałę  w  przedmiotowej 
sprawie poddał pod głosowanie:
Wyniki głosowania:
12 głosów “za”, głosów przeciwnych nie było, 1 głos wstrzymujący się.
Uchwała Nr XVI/105/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie określenia wysokości  
stawek podatku od nieruchomości została przyjęta 12 głosami przy 1 głosie wstrzymującym i 
braku głosów przeciwnych. (załącznik nr 2 do protokołu),

b) w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego:
Pani skarbnik powiedziała, że średnia cena żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008r 
określona w komunikacie Prezesa GUS z dn.17.10.2008r. wynosi 55,80 zł za 1dt.
Sprawa  była  omawiana  na  posiedzeniach  komisji,  przewodniczący  obrad  poprosił  o 
stanowiska  
w tej sprawie przewodniczących komisji.
- p. Jantoń (komisja budżetu) - proponuje kwotę     45 zł
- p. Fałczyk (komisja oświaty) - proponuje              45 zł
- p. Staniszewski (komisja rolnictwa) -                    40 zł.
Wywiązała  się  krótka  dyskusja  wśród  radnych  i  sołtysów  na  temat  obecnej  sytuacji  w 
rolnictwie:  nastąpił  wzrost  cen środków ochrony roślin,  pasz i  koncentratów dla zwierząt, 
materiału siewnego.



Przewodniczący obrad: zgodnie z propozycjami, jakie zostały wypracowane przez komisje 
poddał  kwoty  pod głosowanie, powiedział, że cena która uzyska największą ilość głosów 
będzie stanowiła podstawę naliczania podatku rolnego w 2009 roku.
Wyniki głosowania:
- za kwotą 45 zł          5 głosów,
- za kwotą 40 zł          7 głosów
- 1 głos wstrzymujący się   ( w głosowaniu wzięło udział 13 radnych).
Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada ustaliła kwotę w wysokości 40 zł do naliczania 
podatku rolnego w 2009r.
Pani skarbnik odczytała Uchwałę  w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku  
rolnego na 2009 rok, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie:

Wyniki głosowania:
- za przyjęciem uchwały było 11 radnych
- 2 głosy wstrzymujące się
Głosowało 13 radnych.
Uchwałę nr XVI/106/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie obniżenia średniej ceny  
żyta dla celów podatku rolnego na 2009r. - przyjęto 11 głosami (załącznik nr 3),

c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych:
Pani  skarbnik  powiedziała  że,  wszystkie  komisje  Rady jednogłośnie  opowiedziały  się  za 
pozostawieniem wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 
2008 roku (  uchwała Rady Gminy nadal będzie obowiązywać w 2009r).
Pan przewodniczący obrad poprosił o przegłosowanie powyższej sprawy:
- wyniki głosowania: 13 głosów “za” (pozostawieniem stawek z ubiegłego roku),

d) w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej opłaty od posiadania psów:
Pani  skarbnik  oznajmiła  że,  po  rozmowach  z  sołtysami  na  temat  pobierania  opłat  od 
mieszkańców  za  posiadanie  psa  wójt   proponuje,  aby  uchylić  w  całości  uchwałę  z 
poprzedniego roku dotyczącą opłaty od posiadania psów ( do kasy urzędu gminy wpłynęło 
tylko 11 przelewów z tego tytułu  w 2008 roku).
Temat ten Radzie jest znany i  radni przychylają się do wniosku.
Przewodniczący obrad odczytał Uchwałę nr XVI/107/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie  
w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej opłaty od posiadania psów , a następnie poddał pod 
głosowanie:
Wyniki głosowania:  9 głosów “za”, 3 głosy wstrzymujące się, 
( w głosowaniu wzięło udział 12 radnych).
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Punkt 5.
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek - wójt gminy oznajmił, że nieruchomość położona w 
Bągarcie  (działka  nr  53/13)  została  wyceniona  na  kwotę  ok.  89  tysięcy  złotych.   Został 
ogłoszony 
I ustny przetarg nieograniczony na w/w działkę lecz nie został rozstrzygnięty z powodu braku 
oferentów.  Wnioskodawca, który był  zainteresowany nieruchomością  jest  niezdecydowany 
ponieważ cena działki jest wysoka.
Pan wójt zwrócił się do Rady o rozważenie możliwości obniżenia ceny działki.
- radny Wijata zapytał o ile Rada może obniżyć cenę działki ?



-  wójt  gminy  udzielili  odpowiedzi  informując,  że   do  50% Rada  może  obniżyć  wartość 
wycenionej działki,
-  radna  Borowska  zasugerowała,  aby  zaczekać  na  wniosek  pisemny  od  Wnioskodawcy, 
ponieważ  są  to  deklaracje  ustne  nie  mamy  na  piśmie  sposobu  zagospodarowania  tej 
nieruchomości
Przewodniczący  obrad  poprosił  przewodniczących  komisji  o   stanowiska  w  powyższej 
sprawie: 
- p. Fałczyk (Komisja Oświaty) - wnioskowała, aby nie obniżać ceny
- p. Jantoń (Komisja Budżetu) - wstrzymać się ze sprawą i nie sprzedawać,
- p. Staniszewski (Komisja Rolnictwa) - jeżeli zbycie działki nie jest pilne to nie sprzedawać.

W związku z różnymi stanowiskami Przewodniczący poprosił, aby przegłosować sprawę tj. 
czy  Rada  Gminy  jest  za  tym,  aby   po  obniżonej  cenie  nie  zbywać  działki  (nr  53/130 
położonej w Bągarcie

Wyniki głosowania: (w głosowaniu wzięło udział 13 radnych)
- 8 głosów “za”,
- głosów przeciwnych nie było,
- 5 głosów wstrzymujących się.

Przewodniczący obrad: stwierdził, że Rada nie wyraziła zgody na zbycie działki położonej w  
Bągarcie po obniżonej cenie.

Punkt 6.
Zgodnie z przyjętym programem sesji Przewodniczący obrad ogłosił  przerwę w obradach, 
która trwała 15 minut.

Po przerwie Przewodniczący obrad otworzył posiedzenie i stwierdził, że na sali znajduje się 
13 radnych,  co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  Następnie  głos 
oddał wójtowi gminy. 

Punkt 7.
Pan Mieczysław Misiaszek,  poinformował Radę Gminy, że w Chełmnie odbyło się wspólne 
spotkanie Starosty Powiatu z wójtami gmin.
Na spotkaniu został przedstawiony plan inwestycji Starostwa na drogach powiatowych, który 
realizowany będzie w 2009 roku.
Uzgodniono z wójtami również wspólne zadania przy drogach powiatowych.
Pan wójt prosił Radę Gminy by wyraziła zgodę na przystąpienie Gminy Kijewo Królewskie 
do wspólnych inwestycji z Powiatem w 2009 roku.
Starostwo Powiatowe ze swoich środków na ten cel proponuje kwotę 100 tysięcy złotych 
( zakup materiałów) i Gmina również 100 tysięcy złotych.
Przewodniczący obrad poddał wniosek wójta pod głosowanie:
Głosowanie: 12 głosów “za” i 1 głos wstrzymujący.

Punkt 8.
 Pani Maria Lipińska - skarbnik gminy, omówiła szczegółowo plan przesunięć budżetowych, 
zmiany w przychodach i rozchodach gminy Kijewo Królewskie w 2008 roku.



-  p.  Grzyb  prosił  Panią  skarbnik,  aby  z  projektem zmian   budżetowych  radni  mogli  się 
zapoznać wcześniej przed sesją, a nie dopiero w trakcie obrad sesji.
Przewodniczący  Rady:  wnioskował,  aby  na  najbliższe  posiedzenia   komisji  p.  skarbnik 
przygotowała rozliczenie inwestycji w Brzozowie i Trzebczu Szlacheckim.

Po projektu uchwały w przedmiotowej sprawie nie wniesiono zastrzeżeń.
Uchwałę nr XVI/108/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie  zmieniającą uchwałę nr X/72/07  
Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008 odczytała  
Pani skarbnik gminy.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie:
- 12 głosów za przyjęciem uchwały
- 1 głos wstrzymujący
- głosów przeciwnych nie było.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
Pan Mieczysław Misiaszek, wójt gminy przedstawił informację z realizacji wykonywanych 
zadań w okresie między sesjami tj. od 21 października 2008 roku. Omówił sposób realizacji 
uchwał podjętych na ostatniej sesji.
Przedstawione sprawozdanie jest załącznikiem nr 6 do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie interpelacji i wniosków.
Zgłoszono następujące interpelacje:
-  radny  Drążkowski:  zapytał  co  z  siecią  kanalizacyjną  w  budynkach  mieszkalnych  w 
Płutowie (wcześniej sprawa była już zgłaszana Panu wójtowi) ?
-  radny Kuzioła  zapytał jak wygląda sprawa wymiany dachu na remizie OSP w  Trzebczu 
Szlacheckim?  Na  zebraniu  wiejskim  mieszkańcy  wsi  taką  obietnicę  otrzymali  od  Wójta 
Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Kijewo Królewskie,
-  radny  Szczepański  zgłosił  pytanie  dotyczące  przeniesienia  pojemników  na  segregację 
śmieci w miejscowości Bajerze - czy były prowadzone rozmowy z Panem Prezesem GS? ,
- radna Borowska, przypomniała wcześniej zgłaszany problem posiadania pojemników na 
śmieci w prywatnych posesjach, obecnie jest sezon grzewczy i mieszkańcy wszystko palą w 
piecach, zapytała co z komisją która miała dokonać przeglądu posesji ?
- radny Jantoń prosił o rozważenie możliwości oznakowania pojazdów gminnych (autobus 
szkolny, samochód dostawczy marki “Volkswagen “), 
- radny Drążkowski zapytał , czy w projekcie budżetu gminy na 2009 rok jest zabezpieczona 
kwota na zatrudnienie animatora kultury w gminie Kijewo Królewskie i środki na ogrzewanie 
świetlic wiejskich?.
Pan wójt udzielił następującej odpowiedzi:
> sprawa kanalizacji  w Płutowie:  w pierwszej  kolejności należy sprawdzić stan drożności 
sieci  kanalizacyjnej,  Wykonawcą  była  firma  p.  Orzechowskiego  i  w  ramach  reklamacji 
wszystkie awarie mogą być usunięte.
>  wymiana  dachu  w  Trzebczu  Szlacheckim:   materiał  na  dach  mamy  zabezpieczony  w 
magazynie, ale czy zdążymy położyć jeszcze w tym roku to wątpliwe, ponieważ brakuje już 
środków w tym budżecie gminy,
>  sprawa przeniesienia pojemników w Bajerzu, wójt wyjaśnił, że rozmawiał z Prezesem GS, 
wszystko jest uzgodnione. Po utwardzeniu terenu nastąpi zmiana lokalizacji pojemników.



> jeżeli chodzi o kontrolę posesji:  rzeczywiście miała być powołana komisja dużo wcześniej, 
w sąsiednich gminach kontrole zostały już przeprowadzone. Wójt zapewnił, że postara się w 
najbliższym czasie skontaktować z Sanepidem celem powołania komisji.
>  oznakowanie pojazdów: wójt już wcześniej myślał o tej sprawie, ale ze względu na brak 
środków w budżecie  wstrzymał  się  ponieważ koszty byłyby nie  małe  bo około 6 tysięcy 
złotych.
>  sprawa animatora kultury, w budżecie gminy na 2009 rok nie planowaliśmy środków na 
zatrudnienie pracownika, może pozyskamy środki unijne na ten cel. Wójt proponował, aby 
Komisja Oświaty wypracowała pewien model w tym kierunku.
 
Punkt 11.
Przewodniczący  obrad  p.  Roman  Grzyb,  w  związku  z  wyczerpaniem  porządku  obrad 
zamknął XVI Sesję Rady Gminy Kijewo Królewskie.

                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy
Protokolant                                                                                           Roman Grzyb
Ryszarda Winnicka


